
Η εκδήλωση αυτή διοργανώνεται στο πλαίσιο του Μήνα Opre Roma! του Συμβουλίου της 
Ευρώπης (1 – 30 Απριλίου). Οι απόψεις που εκφράζονται στο παρόν δεν αντικατοπτρίζουν 
σε καμία περίπτωση την επίσημη θέση του Συμβουλίου της Ευρώπης. 

                                                  
 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Την Κυριακή, 27 Απριλίου 2025 η Γενική Γραμματεία Κοινωνικής Αλληλεγγύης, σε 
συνεργασία με την Ένωση Ελλήνων Ρομά Διαμεσολαβητών και Συνεργατών, διοργάνωσαν 
εκδήλωση για την προώθηση της κουλτούρας των Ρομά, καθώς και για την καταπολέμηση 
των στερεοτύπων σε βάρος τους. 

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στον φιλόξενο Πολυχώρο της ΚΛΙΜΑΚΑ στο πλαίσιο του 
ORPE ROMA Month, της πρωτοβουλίας του Συμβουλίου της Ευρώπης που αποσκοπεί στην 
προώθηση της ρομανί και τσιγγάνικης κουλτούρας και στην αντιμετώπιση των διακρίσεων 
που υφίστανται οι Ρομά. Παιδιά ηλικίας έως 12 ετών είχαν την ευκαιρία να ακούσουν 
παραμύθια γραμμένα και εικονογραφημένα από Ρομά της Ευρώπης και της Ελλάδας, να 
συζητήσουν για τις συνήθειες των Ρομά, να μάθουν για την ιστορία τους, αλλά και για τις 
δυσκολίες που βίωσαν στο πέρασμα του χρόνου και εξακολουθούν να αντιμετωπίζουν στις 
μέρες μας. Πηγές των ιστοριών, το βιβλίο «Λαμπερά αστέρια, παραμύθια δοσμένα από 
τους Ρομά της Ευρώπης», η έκδοση του οποίου έγινε στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού 
προγράμματος Erasmus + Sasas Jekhvar Jekh, με τη συμμετοχή της Ένωσης Ελλήνων Ρομά 
Διαμεσολαβητών, αλλά και το παραμύθι που γράφτηκε από παιδιά του  Κέντρου Ημέρας 
Ρομά που λειτουργεί η Κλίμακα στο Ζεφύρι Αττικής. 

Ο Γενικός Γραμματέας Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Καταπολέμησης της Φτώχειας, κ. 
Πρόδρομος Πύρρος, αφού ευχαρίστησε την Κλίμακα για την φιλοξενία της εκδήλωσης, και 
την Ένωση Ελλήνων Ρομά Διαμεσολαβητών για τη συνεργασία στην υλοποίηση αυτής, 
αναφέρθηκε στη σημασία τέτοιων πρωτοβουλιών, ειδικά σε παιδιά μικρής ηλικίας, για τη 
δημιουργία μίας κοινωνίας βασισμένης στην αποδοχή και τη συμπερίληψη, 
καταπολεμώντας στερεοτυπικές αντιλήψεις και προκαταλήψεις σε βάρος των Ρομά.  

Η Γενική Γραμματεία Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Καταπολέμησης της Φτώχειας, ως το 
Εθνικό Σημείο Επαφής για την κοινωνική ένταξη των Ρομά, στο πλαίσιο υλοποίησης της 
Εθνικής Στρατηγικής για την Κοινωνική Ένταξη των Ρομά 2021 – 2030, συνεχίζει να 
πραγματοποιεί δράσεις εκπαίδευσης και πολιτισμού για την προώθηση της ισότιμης 
αντιμετώπισης των Ρομά στην Ελλάδα. 

 

 


